



帮办热线:3909990 8797000

2025年2月14日 我市中小学春季正式开学

本报讯(记者赵改玲)近日,一市民通过“焦作市政府在线”咨询:市教育局办公室2024年12月31日对外公布的2025年寒假通知里,没有明确2025年春季开学时间,请问市教育局关于我市中小学2025年春季开学时间有何具体安排,是2月14日(农历正月十七)正式开学吗?

市教育局对此进行了回复。根据市教育局办公室《关于全市中小学幼儿园放寒假的通知》规定:义务教育阶段学校寒假于2025年1月18日(农历腊月十九)始,2月13日(农历正月十六)止。2月14日(农历正月十七)正式开学。

申报“头雁”企业 有哪些条件和奖励政策

本报记者 赵改玲

1月6日,有企业工作人员通过《作风建设热线》咨询:申报“头雁”企业有哪些条件和奖励政策?

市工业和信息化局对此进行了回复。针对企业咨询,怎么申报“头雁”企业问题,申报“头雁”企业的企业,必须符合国家规定的传统产业和七大新兴产业。这里面有钢铁、有色化工等八大传统产业,新兴产业这一块有新材料、生物医药、新能源等七大新兴产业。另外,在八大传统产业中,比如2024年度申请“头雁”企业的,2023年度营业收入在30亿元以上的可以申请;七

市教育局要求,寒假严格落实“双减”政策。科学合理安排考试,规范考试命题内容,合理控制考试难度,鼓励创新学业质量评价方式,其中小学一、二年级不得进行纸笔考试,小学其他年级和初中非毕业年级不得组织区域性的期末考试。义务教育阶段学校不得以任何理由在假期给学生补课或上新课,增加学生假期负担;各学校要从严控制学生的作业量,科学合理布置作业,统筹作业总量;积极探索体育锻炼、艺术欣赏、社会与劳动实践等不同类型作业,指导学生实践锻炼。严禁中小学在职教师以任何形式组织或参与有偿补课。

大新兴产业中,2023年度营业收入在5亿元以上的可以申请。

关于“头雁”企业的奖励,对年营业收入首次超过10亿元、20亿元、30亿元、40亿元的新能源、智能网联及新能源汽车、节能环保等七大新兴产业“头雁”企业,分别一次性给予100万元、200万元、300万元、400万元的奖励;对营业收入首次超过50亿元、100亿元、500亿元、1000亿元八大传统产业的“头雁”企业,分别一次性给予100万元、200万元、1000万元、2000万元的奖励。

和谐家园始于心 拒绝传销践于行

广告

记者帮问

外地群众如何在焦作办理结婚登记

近日,读者通过《行风建设热线》咨询,外地群众如何在焦作办理结婚登记?

市民政局答复:这个问题属于异地办理婚姻登记问题。为贯彻落实党的二十大报告要求,推进“一件事一次办”的重大举措,惠及广大流动人群,有效回应群众异地办理婚姻登记诉求,自2023年6月1日,民政部在河南等21个省(直辖市)开展了婚姻登记“跨省通办”“省内通办”“市内通办”业务。一方或双方户

籍是本省的,无须提供居住证,仅提供身份证件、户口簿,就可以在本省任意一个婚姻登记机关办理婚姻登记。如果双方户籍均不是本省的,需要提供任何一方的居住证和双方的身份证件、户口簿,可以到居住地办理婚姻登记手续。到目前为止,焦作已为597对新人跨区域办理了婚姻登记手续。 本报记者 赵改玲

赠品出现质量问题商家不负责

市民王先生:前段时间在网上买了一部手机,商家免费赠送了一个蓝牙耳机。拿回家后发现耳机使用时有问题,于是和商家协商。商家称赠品本是免费赠送,消费者没有花钱,也没有多余的商品进行退换,最终沟通无果。当时选择这个商家,觉得有耳机赠送也是吸引我消费的原因之一,商家如今不退换耳机合适吗?

市消协工作人员回复:在日常生活中,有商家会提供与主要产品或服务相关的免费赠品,却以“产品免费所以无责”的理由否定赠品对消费者的侵权责任。需要强调的是,赠品不是次品,免费不能免责。即使是赠品,同样应具备合格、合等级、合约定的品质。

《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》明确规定,消费者在购买商品、使用商品或者接受服务时,依法享有人身和财产安全不受损害的权利。经营者向消费者提供商品或者服务(包括以奖励、赠送、试用等形式向消费者免费提供商品或者服务),应当保证商品或者服务符合保障人身、财产安全的要

求。免费提供的商品或者服务存在瑕疵但不违反法律强制性规定且不影响正常使用性能的,经营者应当在提供商品或者服务前如实告知消费者。

消费者获得赠品是建立在购买商品的前提下,商家将赠品的成本转移到了售出的商品中,消费者购买商品的价格中已包含了赠品的成本,故赠品也是买卖合同标的物的一部分,即赠品同样属于商家提供的商品。因此,商家提供的商品不符合质量要求时,消费者可以要求商家履行退货、更换、修理等义务,商家应当承担运输等必要费用,不可以“免费提供”或者“赠品”为由免责。 本报记者 杜挺勇

您的声音我在听 排忧解难焦作行



焦我办 焦作市民呼必应平台



扫描二维码求助